
előállnak és hirdetik a Jeruzsálemben 
összegyűlt ünnepi nagy sokaságnak 
Isten nagyságos dolgait. Megtér 3000 
lélek, bemerítkezik és hozzájuk csatla-
kozik. A férfiak száma nemsokára már 
5000 (Csel 4:4). Megindul az üldözés is 
ellenük. Péter és János apostolt letartóz-
tatják, a Nagytanács megparancsolja, 
hogy a Jézus nevében többé ne merjenek 
szólni senkinek! Miután kiszabadulnak, 
az övéikhez mennek és mindent meg-
osztanak velük. A közösség egy szívvel 
lélekkel Istenhez fohászkodik és segít-
ségét kéri a tanúságtétel folytatására. 
Imájukat az Úr meghallgatja és válaszol 
nékik. A 31. versben ezt olvassuk: „...
és mindnyájan beteltek Szent lélekkel!” 
A gyülekezetnek Pünkösd után is Pün-
kösdje van! A Szentlélek kiáradása nem 
szűnik meg. Isten igéjét tovább kell hir-
detni, és így folytatja diadalmas útját. 
Az Úr Jézus megígérte tanítványainak, 
hogy nem hagyja magukra. A Szentlé-
lek eljön és mindörökre velük marad. 
(Jn 14:16-17) Bennük lakozásával Isten 
templomává teszi őket (2Kor 3:16). A 33. 
vers ezt mondja róluk: „Az apostolok pe-
dig nagy erővel tettek bizonyságot az Úr 
Jézus feltámadásáról, és nagy kegyelem  
volt mindnyájukon!” A sok szép jellem-
vonás közül három van hangsúlyosan 
kiemelve: nagy erő; az Úr Jézus feltá-
madása; nagy kegyelem. A Szentlélek 
segítségével ez legyen reánk is jellemző!

1. A NAGY ERŐ
A megígért és reájuk kitöltetett Szent-

lélek nagy ereje.  Az Úr Jézus Krisztus 
mennybemenetelekor ezt mondta ta-
nítványainak: „Ellenben erőt kaptok, 
amikor eljön hozzátok a Szentlélek, és 
tanúim lesztek...!” (Csel 1:8) A Krisztus 
gyülekezetét Pünkösd ünnepén, és most 
ismét, ez az erő töltötte be. Nyilvánvaló 
lett hallgatóik számára is, hogy ez Isten-
nek hatalmas ereje. Az ige azt is igazol-
ja, hogy nincsen közöttük megkülön-

böztetés - sem az első alkalommal, sem 
most. Mindnyájukat betöltötte a Szent-
lélek.  Isten munkája mindig csodálatos!

Pál apostol így emlékezteti Timót-
heust, fiatal munkatársát: „Mert nem 
félelemnek lelkét adta nékünk az Isten, 
hanem az erő, a szeretet és a józanság-
nak Lelkét!”  (2Tim 1:7) Isten gyer-
mekeit mindig  a Szentlélek nagy ereje 
jellemzi. Ez teszi őket alkalmasokká 
az igehirdetés szolgálatára.  A Filippi 
levél 4:13-ban így hangzik Pál apostol 
bizonyságtétele: „Mindenre van erőm 
a Krisztusban, aki engem megerősít!”   
Elég a börtön nehézségeinek elviselésé-
re, és a rendkívüli szenvedésekre. A sze-
mélyes és a közösségi élet, az Isten igé-
jének hirdetése egyszerűen lehetetlen a 
Lélek nagy ereje nélkül. Egyedül Ő tesz 
alkalmassá a hit szép és nemes harcának 
szabályszerű megküzdésére, valamint a 
lélekmentés nem könnyű szolgálatára. 
Megváltó Urunk azzal biztatta tanítvá-
nyait és minket is, hogy  a pokol kapui 
sem vehetnek diadalt Gyülekezetén! (Mt 
16:18)

Az utolsó idők kemény próbái nyil-
ván minket is kimeríthetnek, elgyen-
gíthetnek, de le nem győzhetnek, mert 
Urunk nagy ereje őrködik felettünk. 
Ha olykor mégis meglankadunk, egyik 
régi énekünk által így sürget imára:  

A TARTALOMBÓL
English section - page 8.  
   Trans World Radio (4)
Pünkösdi és anyáknapi írásaink
Gyülekezeti beszámoló: New York,  
    Cleveland, Venice
A Budapesti Baptista Árvaház 
   története (2) Heckmann Margit
Baptista Történelmi Emlékpark 
   (11): Cserepka János

folytatás a 3. oldalon

SZÁLLJ SZÍVÜNKBE 
NAGY ISTEN

Szállj szívünkbe, nagy Isten,
Lélekadó Lélek!
Úgy lépjünk trónod elé,
A szívünkben véled!
Úgy szálljon fel énekünk
Jóillatú füstje
Ahhoz, aki vigaszul
A Szentlelket küldte!

Dicsőség az Istennek
Magasságos mennyben!
Békességet lásson itt
Minden igaz ember,
Akiben a szeretet,
A Szentlélek ébren,
S jóakarat vezeti
Cselekedetében!

Apostolok pünkösdnap
Együtt imádkozván,
Zúgás kelt a magasból
Sebes szélnek szárnyán.
Betöltötte házukat,
Tüzes nyelvek szálltak,
És a gyenge félőkből
Bátor hősök váltak.

Szent, szent, szent az Úr Isten, 
Atya, Fiú, Lélek!
Ezt harsogja kórusa
A nagy mindenségnek.
Jöjj, Szentlélek Úr Isten,
Munkálkodj mibennünk,
Hogy teljünk meg erőddel,
S bátorságot nyerjünk!
          Sík Sándor (BGyÉ166)

MINDNYÁJAN BETELTEK SZENTLÉLEKKEL!  ApCsel 4:31-33
Krisztus megváltott népe számára 

nagy ünnep a Pünkösd. Az első Pün-
kösdről Isten igéje megjegyzi: „Mind-
nyájan beteltek Szentlélekkel!” ApCsel 
2:4. Ekkor megszületett Jeruzsálemben 
az Első Keresztyén Gyülekezet. Meg-
nyílnak a bezárt ajtók, nagy bátorsággal 
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“AZ EVANGÉLIUM ISTENNEK HATALMA” (Róma 1:16)

tozott a fáraónak és szolgáinka indulata
a nép iránt, és ezt mondták: Mit tet-
tünk?! Elbocsátottuk Izráelt a szolgá-
latunkból!

Talán 24 óra sem telt el a fáraó két
mondata között. Mintha tudathasadásos
lenne a fáraó. Elõbb jóindulatáról bizto-
sítja a népet, aztán gyorsan meggon-
dolja magát. Egyszerûen nem adja fel!

Mint ahogy a gonosz sem adja fel,
még a golgotai veresége után sem.

Lehullottak a kötelékeid, szabad
vagy, tele van a szíved a szabadok örö-
mével, bizonyságot teszel a Szabadí-
tóról, és már-már azt gondolod, hogy
nincs is többé dolgod a kísértõvel. Aztán
hamarosan rá kell jönnöd, hogy a nyo-
modban van és fenyeget pusztulással
vagy ismét rabszolgasággal. Ne csodál-
kozz ezen, de ne is félj, mert a te Szaba-
dítód nagyobb, kegyelme erõsebb, mint
a legfenyegetõbb támadás.

Milyen volt rabszolgának lenni
Egyiptomban? Elõbb kellemes volt.
Menet közben derült ki, hogy Jákób utódai
nem egyenrangú polgárok Egyiptomban,
hanem kényszermunkások. Szinte
észrevétlenül történt az átmenet. Mózes
idejében már a fiúgyermekeiket megölik
és a vályogvetéshez nem kapnak szalmát.

folytatás a 3. oldalon

A TARTALOMBÓL

English Articles - pages 8-9.
Meghívó lelkipásztor beiktatásra

és ifjúsági találkozóra
Beszámoló a kolorádói családi

táborozásról
Távol és mégis közel: hírek

Berettyóújfaluról
Úti beszámoló - Kulcsár Sándor
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1Korintus 10:11. Mindez pedig pél-
daképpen történt velük, figyelmezteté-
sül íratott meg nekünk, akik az utolsó
idõkben élünk.

Pál apostol szerint biblikus dolog
párhuzamot vonni Izráel egyiptomi
kivonulása, pusztai vándorlása és hívõ
életünk különbözõ állomásai között. Ezt

ÜLDÖZÖTT SZABADOK 2Mózes 14:1-14

2 Móz 14.1 Azután így beszélt az ÚR
Mózeshez: 2 Szólj Izráel fiaihoz, hogy
forduljanak meg, és verjenek tábort Pí-
Hahírót elõtt, Migdól és a tenger között,
Baal-Cáfón elõtt. Vele szemben tábo-
rozzanak a tengernél. 3 Hátha azt gon-
dolja a fáraó, hogy eltévedtek Izráel fiai
ezen a földön, körülzárta õket a puszta! 4
Én pedig megkeményítem a fáraó szívét,
hogy üldözõbe vegye õket, és megmutatom
dicsõségemet a fáraón és egész haderején.
Akkor megtudják az egyiptomiak, hogy én
vagyok az ÚR. És így cselekedtek. 5
Amikor jelentették Egyiptom királyának,
hogy elmenekült a nép, megváltozott a
fáraónak és szolgáinak indulata a nép
iránt, és ezt mondták: Mit tettünk?! El-
bocsátottuk Izráelt a szolgálatunkból! 6
Befogatott a fáraó a harci kocsijába, és
maga mellé vette a hadseregét. 7 Maga
mellé vett hatszáz válogatott harci kocsit,
az összes egyiptomi harci kocsit. Három
ember volt mindegyiken. 8 Az ÚR megke-
ményítette a fáraónak, Egyiptom kirá-
lyának a szívét, és az üldözõbe vette Izráel
fiait, Izráel fiai pedig hatalmas kéz segít-
ségével vonultak ki. 9 Az egyiptomiak
tehát üldözték õket - a fáraó minden lova,
harci kocsija, lovasa és hadereje - és uto-
lérték õket, amikor a tenger mellett tábo-
roztak Pí-Hahírótnál, Baal-Cáfónnal
szemben. 10 A fáraó közeledett. Izráel fiai
pedig föltekintettek, és látták, hogy az
egyiptomiak utánuk eredtek. Ekkor nagy
félelem fogta el õket, és segítségért kiál-
tottak Izráel fiai az ÚRhoz. 11 Mózesnek
pedig ezt mondták: Nincs talán elég sír
Egyiptomban, hogy a pusztába hoztál

tesszük estérõl-estére kolorádói táboro-
zásunk istentiszteleti alkalmain. A hét
mottója: Együtt a cél felé!

Éppen úgy vándorlunk a cél felé,
mint Izráel népe Egyiptomból, a
pusztán át Kánaán felé.

A történetbõl kiderül, hogy bár Izráel
fiai elhagyták Egyiptomot, mégis E-
gyiptom sehogy sem akarja elhagyni
Isten népét. Amikor elindulnak, a teljes
egyiptomi haderõ üldözõbe veszi õket,
és bár végre szabadok, mégis üldözött
szabadok.

Két embercsoport lé tezik:
rabszolgák és üldözött szabadok.

Elõször a rabtartó természetérõl
kell valamit megjegyeznünk.

A tízedik csapás után a fáraó még
azon az éjszakán magához hívatta
Mózest és Áront, és ezt mondta nekik:
Induljatok, menjetek ki az én népem
közül Izráel fiaival együtt, menjetek és
tiszteljétek az Urat, ahogyan kívántátok.
Vigyétek juhaitokat és marháitokat is,
ahogyan kívántátok, csak menjetek!
Kérjetek áldást rám is! 2Móz 12:31, 32.

A 2Mózes 14:5-ben pedig ezt olvas-
suk: Amikor jelentették Egyiptom kirá-
lyának, hogy elmenekült a nép, megvál-

bennünket meghalni? Mit tettél velünk,
miért hoztál ki bennünket Egyiptomból?!
12 Nem megmondtuk neked még Egyip-
tomban, hogy hagyj nekünk békét, hadd
szolgáljuk az egyiptomiakat?! Mert jobb
nekünk, ha az egyiptomiakat szolgáljuk,
mint ha a pusztában halunk meg! 13 De
Mózes így felelt a népnek: Ne féljetek!
Álljatok helyt, és meglátjátok, hogyan
szabadít meg ma az ÚR benneteket! Mert
ahogyan ma látjátok az egyiptomiakat,
úgy soha többé nem fogjátok látni õket. 14
Az ÚR harcol értetek, ti pedig maradjatok
veszteg!
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SZÖVETSÉGI CÉLGYŰJTÉS
PÜNKÖSDKOR

Szövetségünk gyülekezeteiben pün-
kösdkor a Nyírbátori Gyülekezet szá-
mára tartunk célgyűjtést. 

Ez a magyarországi baptista gyüleke-
zet egy, az imaházukkal szemben üre-
sen álló épületet szeretné megvásárol-
ni, amit azután megfelelően átalakítva 
missziós célra használnának. Az arány-
lag kicsi, de missziós lelkületű gyüleke-
zet lelkipásztora Makra Imre Zsolt. 

Testvérünk levélben részletesen is-
mertette szándékukat, terveiket, va-
lamint a megvalósításához szükséges 
anyagiak mértékét. A Missziós és Jó-
tékonysági Bizottság, melynek megha-
tározó része a gyülekezeteink képvise-
lőiből áll, imádságos megfontolás után 
elfogadta ezt a kérést. 

Szeretettel ajánljuk kedves olvasóink-
nak is, hogy csatlakozzanak a gyüleke-
zeteinkben rendezendő célgyűjtéshez! 

Szívesen megküldjük a nyírbátoriak le-
velét azoknak, akik támogatni kívánják 
őket (levél a szerkesztőnél). Aki támo-
gatni szeretné a nyírbátori gyülekezet 
testvériségét, szövetségünk pénztárosá-
hoz, Kovács József testvérhez juttassa el 
adományát – címe itt a második oldalon 
található.

Könyörögjünk Urunk segítségéért 
testvéreink szép terveinek megvalósulá-
sához, és lehetőségünk szerint támogas-
suk is őket!
                                         Elnökség

MISSZIÓS ÚT ERDÉLYBE
felhívás támogatásra

Az Észak Amerikai Magyar Baptista 
gyülekezetek fiataljai missziós utat szer-
veznek Erdélybe (Románia) július vé-
gén. A missziós út fő szervezője a new-
york-i gyülekezet. 

Céljuk, hogy szolgáljanak és terjes�-
szék az evangéliumot magyar és roma 
közösségekben. 

Amennyiben lehetséges, segítsük őket 
imában és anyagiakban céljaik elérésé-
ben. Bármilyen összeg segítséget jelent!

A Missziós és Jótékonysági Bizottság 
támogatja a kezdeményezést.
“Ezért tehát, amíg időnk van, tegyünk 
jót mindenkivel, leginkább pedig azok-

kal, akik testvéreink a hitben.”  
(Galata 6:10)

A missziós út támogatása többféle-
képpen is lehetséges. Csekket a szövet-
ségünk pénztárosa címére kérjük, a cél 
megjelölésével. 

A támogatást az alábbi Link segítsé-
gével is célba lehet juttatni: https://www.
gofundme.com/f/2024-romania-missi-
on-trip

(a linket és a QR 
codot a szervező New 
York-i gyülekezet ke-
zeli)

IFJÚSÁGI TALÁLKOZÓ
TORONTÓ - május 24-26.

Created for more / Többre teremtve

116. KÖZGYŰLÉS
2024. július 5-7. RÁMA

előtte ifjúsági táborozás (1-5),  
utána gyerektábor (8-14).

https://www.gofundme.com/f/2024-romania-mission-trip
https://www.gofundme.com/f/2024-romania-mission-trip
https://www.gofundme.com/f/2024-romania-mission-trip
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csait! Kar: Zúg az égi ár, küld felénk is 
már...!” Kegyelmes Urunk meghallgat 
és Szentlelkével újra betölt, hogy nagy 
erővel hirdessük az Úr Jézus feltáma-
dását, és nagy kegyelme megnyugodjon 
mindannyiunkon.

Zengjen mindig diadalmasan az áldott 
missziós énekünk, amely többek között 
ezt mondja: „Népmilliók, zarándokok, 
Téged Uram, keresnek. Hallasd szavad, 
ó, Megváltóm, S küld vezérül Lelke-
det! Hadd leljenek fényt és erőt, Zúgjon 
ének, örömár: Te vagy Jézus, Isten Fia, 
Mindörökké Úr, s Király!”  (HH 433,3.)

Dicsőség Urunknak, hogy a Szentlé-
lek biztosítja nagy erejét, az Úr Jézus 
győzelmes feltámadása hirdetve van, és 
rajtunk megnyugszik a mi Urunk Jézus 
Krisztusnak nagy kegyelme! 

Szentlélek Isten, köszönjük, hogy itt 
vagy velünk és Pünkösdünk van.  Alá-
zattal kérünk,  vezess minket erőről-erő-
re, míg győztesen célba érünk!     

                        Kulcsár Sándor

„Itt állnak ernyedt lelkű bajnokaid, 
Szívükben már alig van szikrányi hit, 
Megfáradtak kidőltek, útszélre hevered-
tek, Nem cselekszik Uruk parancsait ...” 
Kegyelmes Istenünk újból ránk árasztja 
Szentlelkét, és hatalmas erejével hűsé-
gesen bevégezhetjük  szent küldetésün-
ket e földön.

2. AZ ÚR JÉZUS  
FELTÁMADÁSA

a második jellemzőjük. Isten igéje azt 
mondja:  Nagy erővel tettek bizonysá-
got az Úr Jézus feltámadásáról!  Nagy 
üzenet és nagy örömhír ez minden üdv-
kereső számára. Jézus feltámadása hívő 
életünk tartalma, és hitünk központi 
üzenete. Nélküle minden hiábavalónak 
bizonyul. (1Kor 15:12-19)  A Szentlélek 
segít Isten igéjének megértésére, elfo-
gadására, és felkészít az Úr Jézus feltá-
madásának hirdetésére.  A Próféták és 
maga az Úr Jézus is előre hirdette ke-
reszthalálát és dicsőséges feltámadását. 
Megváltónk azt is mondta követőinek, 
hogy a Szentlélek majd Őt fogja dicső-
íteni. (Jn16:14) Az Övéi Pünkösdkor és 
azután is, minden ellenállást legyőző 
erővel tanúskodnak Megváltó Urukról. 
Addig ilyet soha nem hallott az ellenség, 
sem az emberiség.  Húsvét reggelén an-
gyal hirdette a nagy örömhírt Krisztus 
követőinek: „Nincsen itt, mert feltáma-
dott!” (Lk 24:6a)   Ő  győzött a bűn, ha-
lál és pokol felett. Csüggedt, megsebzett 
szívű, kiábrándult tanítványait a feltá-
madott Megváltóval való találkozás ál-
lítja helyre, és sebeivel való érintkezés 
gyógyítja meg. Feltámadása után az Úr 
Jézus negyven napon át sok bizonyíték-
kal megmutatta tanítványainak, hogy Ő 
él! (Csel 1:3) Mennybemenetele előtt  azt 
mondja nekik: „Nékem adatott minden 
hatalom mennyen és földön!” (Mt 28:18) 
Amikor a Szentlélek betölti őket nagy 
erejével, elkezdenek tanúskodni Uruk-
ról, a feltámadott Jézus Krisztusról. A 
megváltott nép az idők végéig hirdeti az 
élő Megváltót, aki a világ reménysége és 
a bűnös emberiség egyedüli Megmentő-
je. A börtönben is felcsendül a bátorító 
örömhír: „Higgy az Úr Jézus Krisztus-
ban és üdvözülsz  mind te, mind a te há-
zad népe!” (Csel 16:31) Beteljesedik az 
Ő szava, mely azt mondja: „és azt, aki 
hozzám jön semmiképpen ki nem ve-
tem!” (Jn 6:37b) Tamással, a kételkedő 
tanítvánnyal, szent meggyőződéssel és 
boldogan ezt kiálthatod: „Én Uram  és 

én Istenem!” (Jn 20:28) A feltámadott 
Jézus Krisztus a világ Megváltója. Ke-
zéből többé ki nem ragadhat senki sem! 
(Jn 10:28) Övé minden hatalom! 

3. A NAGY KEGYELEM  
Azt mondja a 33. vers utolsó mondata: 

„és nagy kegyelem volt mindnyájukon!” 
Az apostolok és a gyülekezet tagjai a 
Krisztus kegyelme által megmentett lel-
kek közössége. A kegyelem az Istennek  
meg nem érdemelt jótéteménye  hoz-
zánk! Mindannyian kegyelemre utalt 
bűnös emberek vagyunk!  A Szentírás 
azt mondja: „Mi pedig valamennyien 
az Ő teljességéből kaptunk kegyelmet 
kegyelemre. Mert ... a kegyelem és az 
igazság Jézus által jelent meg!” (Jn 1:16-
17) Pál Apostol több Levelét így fejezi 
be: „A mi Urunk Jézus Krisztus kegyel-
me legyen a ti lelketekkel testvéreim, 
Ámen!”  (Gal 6:18) Hatalma van, hogy 
megbocsásson a halált érdemlő, de hoz-
zá megtérő bűnösnek, és ingyen kegyel-
méből örök élettel ajándékozza meg. Pál 
apostol azt mondja: „Mert megjelent az 
Isten üdvözítő kegyelme minden em-
bernek, amely arra tanít minket, hogy 
megtagadva a hitetlenséget és a világi 
kívánságokat, mértékletesen, igazán és 
szentül éljünk a jelenvaló világon!” (Tit 
2:11-12)  A kegyelem jelen van, üdvözít 
és krisztusi életre tanít. Az Úr néki is 
ezt mondja : „Elég néked az én kegyel-
mem”! (2Kor 12:9) Olyan nagy az Ő ke-
gyelme, hogy elég az egész bűnös világ 
részére. A megmentett hívő lelkek így 
énekelnek róla: „Jézus csodás kegyel-
me, minden bűnömnél nagyobb, Mióta 
Őt megtaláltam, én olyan boldog va-
gyok... Oly csodás a Jézus nagy kegyel-
me, Mélyebb, mint hatalmas óceán...” 
Valóban csodálatos és boldog állapot  
a Jézus nagy kegyelme alatt élni! Örök 
hála Néki bővölködő kegyelméért!

Krisztus gyülekezete folyton kemény 
küzdelmet vív a világgal és a gonosz 
ellenséggel. Megváltó Urunkról való 
tanúskodás, és a lélekmentés szolgálata 
miatt, egyre hevesebb támadásnak va-
gyunk kitéve. Az utolsó időkben ez még 
inkább súlyosbodik a Szentírás szerint. 
Megváltónk is komoly szavakkal figyel-
meztet erre. Olykor az Ő népe közül is 
többen meggyengülnek, elfáradnak, 
a szeretet sokakban meghidegül... és 
képtelenek  lesznek  tanúskodni a di-
cső Megváltóról. Mit tegyünk ilyenkor? 
Egy szívvel lélekkel fohászkodjunk Is-
tenhez, és imádkozva énekeljük kedves 
énekünket: „... Itt állnak ernyedt lelkű 
bajnokaid, Szívükben már alig van szik-
rányi hit, Megfáradtak kidőltek, útszélre 
heveredtek, nem cselekszik Uruk paran-

Bizalomnak, nem félelemnek 
lelke - Rm 8,14-17

Isten gyermekei vagyunk. Micsoda 
nagyszerű dolog ez! Nem csak azért, 
mert Ő a mi Teremtőnk. Azért is, mert 
újjá születtünk – meghaltunk a régi éle-
tünknek és feltámadtunk az újnak, a 
Lélek által (Rm 6,3-8; Jn 3,1-8). Hogyan 
is félne, aki azt mondhatja Istennek: 
„Abba, Atyám!”

A Róma 8 első fele talán a legszebb bi-
zonyságtétel az Atya, a Fiú és a Szentlé-
lek egységéről, arról, hogy egyiket sem 
lehet a másik fölé helyezni. A Szentlélek, 
az Isten Lelke és a Krisztus Lelke ugyan-
az. Ez a Lélek lakozást is vesz bennünk, 
ha Jézus Krisztusnak helyet adunk az 
életünkben. Ez a Lélek vezet, tanácsol, 
bátorít, bizalommal tölti meg szívünket 
(szolgaság = félelem, fiúság = bizalom). 
Gondolkodtál már azon, mit jelent Isten 
örökösének, Krisztus örököstársának 
lenni? Felfoghatatlan. Az a dicsőség is, 
amiben részünk lesz - ha vele együtt 
szenvedünk, vele együtt meg is dicsőü-
lünk. (Ügyeljünk erre a „ha” szócskára!) 

Köszönöm Uram, hogy gyermeked le-
hetek; hogy a félelem helyett az irántad 
való bizalom élhet bennem! Köszönöm, 
hogy Lelked által vezetsz! 
                                 Herjeczki Géza 

Mindnyájan beteljesedtek 
Szentlélekkel
folytatás az 1. oldalról
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Ha pedig egy özvegyasszonynak 
vannak gyermekei vagy unokái, ak-
kor ezek először azt tanulják meg, 
hogy saját családjukról istenfélő mó-
don gondoskodjanak, és hálájukat 
szüleik iránt így róják le, mert ez ked-
ves Istennek. – 1Tim 5, 4

Korabeli írásos dokumentumok ma-
radtak fenn arról, hogy a keresztyének 
ellenségei is észrevették és - maguk 
módján méltányolták - a Krisztust kö-
vetők életében, konkrétan, a családi 
életükben beállt változásokat. Az apos-
toli tanításban – amint ezt Pál levelei 
tanúsítják – doktrínális jelentőséggel 
bírt a házastársak, a nemek és a generá-
ciók egészséges kapcsolata (pl., 1Tim 5, 
8.15). Ennek gyakorlati következményei 
hamar megjelentek a keresztyén közös-
ségek életén. Különösen feltűnő volt 
hitelődeink családi életének mássága a 
pogány környezetben, ahol az 5. paran-
csolat irányadása helyett a helyi kultúra 
és elvárások szabtak határt a kiszolgál-
tatottakkal, köztük a segítségre szoruló 
idősekkel való bánásmódnak.

Miután az efézusi gyülekezet lelki-
pásztorát “a valóban özvegyek” (3.v.) 
tiszteletére intette Pál apostol (most nem 
térünk ki a megkülönböztetés okára), a 
Timóteusra váró “rendelkezések” (7.v.) 
sorában elsőként azt olvassuk, hogy az 
özvegyek gyermekeinek és unokáik-
nak meg kell tanulniuk istenfélő módon 
gondoskodni az anyáról, nagymamáról. 
Timóteus feladata lett tehát az Istennek 
kedves magatartás tanítása – szóban és 
példájával - a konkrét helyzetekre vonat-
kozóan.

Az idős nőtestvér (özvegy) ellátásá-
nak “terhétől” (16.v.) mentesíti a közös-
séget, ha a családja megtanult kellő fe-
lelősséggel eljárni irányában. “Istennek 
kedves” az, amikor a “saját családját” 
így tiszteli valaki. Egy másik fordítás 
is helyes, miszerint a családunk megbe-
csülése az, amikor az özvegyen maradt 
szülőről gondoskodunk. Tartozunk is 
ezzel neki, folytatja Pál: “… és hálájukat 
szüleik iránt róják le.”

A gondoskodás motivációi nem vál-
toznak. Az időskor ki nem kerülhető 
sajátosságai teherként is jelentkeznek 
a hívő közösség és család életében. A 
gyülekezet szolgálatának fontos része 
erre felkészíteni a családokat. Mára fel-
nőttkori feladat lett a józan előre tekin-
tés is, a lehetőség szerinti tervezés és 
felkészülés arra az életszakaszra, ami 
az átlagos élettartam növekedésével sa-

ját idős korunk lehet – Isten akaratából. 
A hívő házastársak fontos döntéseket 
hozhatnak egymás iránti szeretetük je-
gyében a családjukért, lehetséges jövő-
beni ellátásukra készülve. Kétezer éve 
ilyesmiről szó sem lehetett. Mi Urunk 
áldásaiként élhetünk korunk mindazon 
Istennek kedves, elérhető és élet-igen-
lő kínálatával, ami képmásainak méltó 
öregségét is biztosíthatja.

Könyörögjünk a szülő-gyermek kap-
csolatokért, hogy a kölcsönös gondos-
kodás megvalósuljon a családokban!

                         Novák József

ANYÁKNAPJÁRA
Egyszer volt, hol nem volt, egy gyer-

mek megszületni készült. 
Egy napon a gyermek így szólt Isten-

hez:
- Azt beszélik, holnap leküldesz a 

Földre, de hogy fogok ott élni, hiszen 
olyan kicsi és védtelen vagyok?

Isten azt válaszolta: 
- A sok angyal közül kiválasztottam 

egyet neked. Várni fog téged, vigyázni 
fog rád.

- De – mondta a gyermek - itt a Men�-
nyországban nem csinálok mást csak 
énekelek és mosolygok.

Isten így szólt: 
- Az angyalod minden nap énekelni 

fog neked, és érezni fogod az angyalod 
szeretetét, és boldog leszel.

- És – mondta a gyermek - hogyan 
fogom megérteni az embereket, ha nem 
értem a nyelvüket?

- Az könnyű lesz. Az angyalod meg 
fogja tanítani neked a legszebb, legéd-
esebb szavakat amiket valaha is hallani 
fogsz. Az angyalod türelemmel és gon-
dossággal meg fog tanítani beszélni.

A gyermek felnézett az Úrra és így 
szólt: 

- Mit fogok tenni, ha veled akarok be-
szélni?

Isten rámosolygott a gyermekre és így 
szólt: 

- Az angyalod össze fogja tenni a ke-
zeidet és megtanít imádkozni.

A gyermek erre azt mondta: 
-  Úgy hallottam a földön rossz em-

berek vannak. Ki fog engem megvédeni?
Az Úr megölelte a gyermeket: 
- Az angyalod óvni fog téged, akkor is 

ha ez élete kockáztatásával jár.
A gyermek szomorúan nézett: 
- De mindig szomorú leszek, mert nem 

láthatlak téged.
- Az angyalod mindig beszélni fog ne-

ked rólam, és meg fogja mutatni, hogy 
hogyan juthatsz vissza hozzám, habár 
én mindig melletted leszek!

Ekkor nagy békesség volt a Menny-
ben, de már hallani lehetett a földi han-
gokat.

A gyermek sietve megkérdezte:
- Istenem, ha most mennem kell, kér-

lek áruld el nekem az angyalom nevét!
Az Úr erre így válaszolt: 
- Az angyalod neve nem fontos… Egy-

szerűen csak így fogod hívni: ANYA!
           Facebook, Vilmányi Margit

ANYÁKNAPI GYERMEK ÉNEKEK
ELJÖTT ISMÉT SZÉP TAVASZBAN 
ANYÁK NAPJA.
Édesanyánk, drága anyánk kedves napja.
Vidám a mi szívünk, boldog a mi lelkünk,
Jó anyánkat szeretettel üdvözöljük.

Kis csokrokban szép virágok sorakoznak.
Üde tavasz pompájában illatoznak.
Lelkem minden vágya, szívem hő imája,
Hadd legyek e kis csokor legszebb virága.

AZ ÉDESANYÁM DRÁGA, JÓ LÉLEK,
Ha velem van, senkitől sem félek.
Erős lelke támogat, drága keze simogat,
Így növök majd én nagyra boldogan. 

Én Istenem, hallgasd meg hő imám,
Áldjad, védjed hű édes jó anyám!
Adj néki égi erőt, csodás lelki vezetőt,
Szereteted, hűséged óvja őt!

ISTEN ÁLDD MEG JÓANYÁNK, 
ki gondot visel reánk,
áldd meg minden lépését, 
Isten áldd, Isten áldd! 

Add, hogy legyen életén 
öröm, béke, hit, remény.
Szálljon áldás fejére, 
Isten áldd, Isten áldd!

Takard be őt szárnyaddal, 
őrizd meg angyaliddal.
Utain baj ne érje, 
Isten áldd, Isten áldd!

HA JŐ AZ ESTE, LESZÁLL A CSILLAG,
A gyermeksereg a kertbe ballag,
Csokorba gyűjti a dupla szegfűt,
Tanulja buzgón az új köszöntőt. 

Anyám, te édes, anyám, te drága,
Tied legyen mind a kert virága.
Tiéd a szívem, tiéd a csókom,
Teérted hálát imámba mondok.
  (Gyermekek Öröme, Budapest, 1955.)
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Beszámoló gyülekezeti 
hétvégéről

A New York-i gyülekezet testvérisége 
2024. április 19-21 között egy áldott kö-
zösségépítő hétvégét töltött el a „Camp 
Of the Woods” keresztény táborban 
(Adirondack Mountains, NY), gyönyö-
rű természeti környezetben. Immár má-
sodik alkalommal került megrendezésre 
gyülekezeti hétvége ezen a helyen, a ta-
valyi alkalom áldásai után nagy várako-
zással tekintettünk erre a hétvégére is.

A hétvége különlegességét az adta, 
hogy vendégelőadóként Püsök Dániel, 
a torontói gyülekezet lelkipásztora volt 
jelen kedves családjával együtt, akiket 
elkísért Csercsa Tamás és családja is 
Torontóból. Nagy örömünkre volt, hogy 
a más államokba költözött régebbi gyü-
lekezeti tagjaink közül többen is részt 
tudtak venni ezen a közösségi alkalmon. 
Gyerekekkel együtt, több mint 60-an 
voltunk együtt. 

A Jelenések könyvének 1-3 fejezetei 
alapján a hétvége fő témája "A gyüle-
kezet Jézusa, Jézus gyülekezete" volt.  
Püsök testvér tanításai ráirányították a 
figyelmet arra, hogy a gyülekezet nem 
csupán egy épület vagy hasonló érdek-
lődésű emberek közössége, hanem Jézus 
testét alkotja a földön. A gyülekezet tag-
jainak egyenként Jézust kell követnie, 

A Jelenések könyve második és har-
madik fejezetében a hét kisázsiai gyüle-
kezethez szóló levelek alapján azt fejtette 
ki Püsök testvér, hogy mi jellemezheti 
a gyülekezeteinket: 1. "Tökéletes” gyü-
lekezet végzetes hibával. 2. Szenvedő, 
de tiszta és erős gyülekezet. 3. Kompro-
misszumot kötő gyülekezet. 4. Toleráns 
gyülekezet, ahol nem működött a gyüle-
kezeti fegyelem. 5. Halott gyülekezet. 6. 
Szolgáló és evangelizáló gyülekezet. 7. 
Közömbös gyülekezet.

Megvizsgálva gyülekezetünket és sa-
ját életünket, sok személyes üzenet szólt 
hozzánk, és magunkra ismerhettünk a 
fenti példák alapján. Jézus személyes 
kapcsolatra vágyik a gyülekezet tag-
jaival egyenként is, amin keresztül az 
egész gyülekezet áldást nyerhet „Krisz-
tussal egy asztalnál”. Buzdítást kaptunk 
a kitartó naponkénti biblia olvasásra és 
imádságra egyaránt. Püsök testvér szol-
gálata egyszerre tanító, de nagyon prak-
tikus és hazavihető üzenetekkel áldott 
meg minket.

Ez az esemény nem csupán egy egy-
szerű összejövetel volt, hanem egy olyan 
alkalom, amelyen a résztvevők lehető-
séget kaptak a lelki feltöltődésre, és a 
közösségük megerősítésére is. Bár néha 
még az eső is esett, ez sem zavarta meg 
közösségi élményeinket. Lehetőségünk 
volt sokat sportolni, szabadtéri és benti 
vidám játékokban részt venni, és kirán-
dulni az erdőben egy szép kilátóhelyhez 
is. Ezen kívül, olyan – immár „hagyo-
mányos” közösségi programok is voltak, 
mint a szombat esti „snack”, „titkos an-
gyal” és táborzáró „morzsaszedegetés”.

Az előadások, a közösségi alkalmak 
és a tábor csodálatos környezete egy-
aránt segített gyülekezetünk minden 
tagjának megújulni a hitben és lélekben. 
Reméljük máskor is lesz még lehetősé-
günk hasonló alkalmakat szervezni.

                Forgács Szilvia és Péter

NEW YORK
hogy együtt is 
tudja az Ő vilá-
gosságát és szere-
tetét képviselni a 
világban. 

Összesen négy 
előadáson keresz-
tül szólt hozzánk 
Püsök testvér a 
hétvége fő témá-
ja alapján. Meg-
értettük, hogy a 
Jelenések könyve 
első fejezeteiben 
Jézus az akkori 
kisázsiai gyü-
lekezetekhez és 
a mai gyülekezetekhez egyaránt szól. 
Ezekből a levelekből Jézus és a gyüle-
kezet szoros kapcsolatáról tanulhatunk, 
valamint felismerhetjük bennük erőssé-
geinket és bűneinket. Az első fejezetben 
azzal kezdi Jézus a mondanivalóját, hogy 
bemutatkozik. Elmondja, hogy Ő kicsoda 
és, hogy "szeret minket" (Jel 1:5). Kifej-
ti, hogy Ő törődik velünk, tud rólunk és 
cselekedeteinkről. Ő egy jóindulatú Meg-
váltó, aki dicsér. Örömmel ismeri el a jó 
dolgokat és érdemeinket. Jézus nagylelkű 
és jutalmat kínál, viszont elmondja azt is, 
amit nem szeretnénk hallani. A hibáinkat 
is. De csak annyit mond, amire szüksé-
günk van, nem többet, nem kevesebbet. 
Ő változást szeretne, ezért rámutat a hi-
báinkra, de meg-mutatja a megoldást is. 
Vegyük tehát komolyan amit mond, mert 
ő igazságos, és ítél. 
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Jézus, Megváltóm című éneket. 
Ezzel nem ért véget az ünneplés, hi-

szen istentisztelet után, imaházunk 
alagsorában folytattuk szeretet vendég-
séggel. A finom ételek és desszertek 
fogyasztása közben tovább énekeltünk, 
imádkoztunk, dr. László Imre is kö-
szöntötte az ünnepelteket, majd László 
testvér és Erzsébet testvérnő köszöne-
tet mondtak a meglepetésért (csupán az 
istentisztelet előtt szereztek tudomást 
arról, hogy meg lesznek ünnepelve), a 
család és a gyülekezet irántuk való sze-
retetéért. 

                              Deák Zsolt

Id. Mikló 
János  

(1936-2024)

Gyülekezetünk 
tagja, id. Mikló 
Jánost testvér 
március 6-án az 
Úrhoz költözött. Megemlékező isten-
tiszteletet április 13-án, szombat délután 
hat órai kezdettel tartottunk az imaház-
ban. A gyászoló családból megjelent az 
elhunyt kisebbik fia: Barnabás, az uno-
kák: Levente és Aliz társaikkal; János 
fia betegsége következtében hiányzott. 

Id. Mikló János 1936. február 23-án 
született a Bihar megyei (Románia) Kö-
röstárkányban. 19 évesen hitvalló beme-
rítésben részesült Ónody Gyula lp. által. 

1955-ben kötött házasságot, azt követ-
te a katonaság, majd a fiaik születése: 
János (1957) és Barnabás (1962). Ame-
rikába hosszú várakozás után, 1991. 
januárjában vándoroltak ki. 2017-ben 
özveggyé vált. Utolsó éveiben sokat be-
tegeskedett és várta a hazahívó szót. 

A program vezetését és az ige hirde-
tését Deák Zsolt lelkipásztor végezte 
1Móz 3:1-10 alapján.

Elhangzott, hogy a bűnbeesés után 
„Az Úr Isten hívta az embert, és azt 
mondta neki: Hol vagy?”. Jézus Krisz-
tus ma is hív és felkínálja a bűntől sza-
bad, új életet. Erős ember volt és szeret-
te a munkáját – emlékezett vissza Mikló 
Barnabás édesapjára –, aki szigorúan 
vette fiai neveltetését, ugyanakkor nagy 
szeretettel viszonyult hozzájuk. Krisz-
tusban: ez a legjobb hely, mind éle-
tünkben, mind halálunkban, mondotta 
bizonyságtételében László Imre ny. lp., 
idézve a Fil 1:13-at: „kívánok elköltözni 
és Krisztussal lenni”.

Az istentisztelet Kis Sándor elöljáró 
tv. imájával ért véget, azt követően az 
imaház alagsorában alkalmi szeretet-
vendégségben volt részünk. Elhunyt 
testvérünk emlékét tisztelettel sokáig 
megőrizzük.

                           Szilágyi László

Gyémánt házassági évforduló 
Clevelandben

“Vénségetekig ugyanaz maradok, ősz 
korotokig én hordozlak! Én alkottalak, 
én viszlek, én hordozlak, én mentelek 
meg.” (Ézs 46:4) - igével köszöntöttük 
2024. március 24-én, a virágvasárnapi 
istentiszteleten dr. Fazekas Lászlót és 
dr. Fazekas Erzsébetet 60. házassági 
évfordulójuk alkalmából.

A népes gyülekezettel hálát adtunk 
testvéreinkért, az ajándékba kapott éve-
kért és a szolgálatért, amit ma is hűsége-
sen végeznek. A gyülekezet részéről egy 
szép virágcsokor került átadásra, a fia-
talabb házasok részéről köszöntő ének, 
a lelkipásztor pedig imában járt közben 
az ünnepelt házaspárért. Dr. Forest Zsu-
zsa köszöntötte szüleit, visszaemlékez-
ve az Úrtól kapott igékre, a megtett útra 
és szülei példaértékű magatartására. A 
László unokák tovább fokozták nagy-
szüleik örömét, amint elénekelték az Úr 

CLEVELAND
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Hálás szívvel és örömmel számolunk 
be arról, hogy az idén is megtarthattuk 
a lelkipásztor csendesnapokat. Szövet-
ségünk testvérisége anyagi segítségé-
vel ezúttal a lelkipásztor feleségek és 
gyermekeik is lehetőséget kaptak arra, 
hogy egy hétig együtt legyenek – pihen-
jenek, szolgatársi közösségben legye-
nek; megismerhessék a gyermekeket. 
Imaközösségben legyenek, szolgálatuk 
során felmerülő örömeiket, gondjaikat 
megbeszélhessék, bátoríthassák egy-
mást. Volt alkalmuk a lelkipásztoroknak 
és a feleségeknek külön is, együtt is el-
csendesedni, beszélgetni.  (Számomra 
szép emlék maradt, ahogy a hét gyerek 
együtt játszott, énekelt, beszélgetett.)

Ezúttal is Floridában találtunk meg-

felelő helyet – Kulcsár Attila szolga-
társunk közreműködésével és minden 
elképzelhető módon megnyilvánuló 
segítségével. Nem túl messzire Veni-
ce-től, ahol a gyülekezete és az otthonuk 
van. Fort Myers közelében, Cape Carol 
egyik nagyobb házát béreltük ki, ahol 
mindannyian elfértünk. Amikor Attilá-
ék is velünk voltak, sőt Kulcsár Sándor 
testvér is, akkor 22-en voltunk. 

Sajnos nem tudott mindenki részt 
venni a csendesnapokon. A fényképe-
ken látható (remélem) mindenki – Püsök 
Dánielék, Deák Zsolték és Kulcsár Atti-
láék családostul, gyermekeikkel együtt, 
Gergely István és Piroska, Huli Sándor 
és Vali, Herjeczki Géza, valamint Kul-

csár Sándor testvér, aki többször is csat-
lakozott hozzánk a héten. 

Mindegyik napot áhítattal kezdtük. 
Az igét mindig más szolgatársunk hoz-
ta. Énekeltünk és egyenként imádkoz-
tunk. Öröm volt hallani a gyermekek 
aktív részvételét és imádságaikat is. 

Az étkezések nagyobb részét magunk 
készítettük el, a jól felszerelt konyhát 
használva. Kiderült, hogy a legtöbben 
közülünk nagyon jól értenek ehhez. Pél-
dául töltött káposzta várt bennünket, 
olyan, amilyet csak otthon, meg a tábor-
ban szoktunk kapni (nem is  tudom ki 
készítette :), s azok a reggeli rántották! 
Volt, aki a kávé készítésben jeleskedett. 
Nusika néni ugyan nem tudott velünk 
lenni, de keze munkáját nem egyszer 
szerettük – például a finom vargabélest.

Az Úr jó időjárást is biztosított szá-
munkra, így többször is kimentünk az 

óceánhoz, s nemegyszer fürödtünk is az 
aránylag hűvös, és hullámzó tengerben. 
Vasárnap délután még a „vízen-járást” is 
átélhettük néhányan. 

Igyekeztünk a gyermekek számára 
is élményt nyújtó programokat találni, 
ilyen volt például a Palmdale-i Gatora-
ma meglátogatása, ahol számtalan aligá-
tort és krokodilt láthattunk. A gyerekek 
meg is foghatták a kisebbeket. A több 
méteres, hatalmas állatok etetését meg 
némi félelemmel figyeltük. Eszünkbe 
jutott a Jób könyve végének Leviathán-
ja, s egyet érthettünk azzal, hogy „pusz-
ta látása is halálra ijeszt,” meg hogy 
„fogainak sorai körül rémület lakik.” 
(Jób 41:9.14)

A csendes-hét legszebb alkalma most 
is a vasárnapi istentisztelet volt, a Ve-
nice-i Nyitott Biblia Gyülekezetben. 
Szép számmal összejöttek a testvérek 
– lehettünk ötvenen is. Kulcsár Attila 
lelkipásztor és családtagjaiból álló di-
csőítő csoport nyitotta most is meg az 
alkalmat, mint minden vasárnap. Az is-
tentiszteletet élőben közvetítik már évek 
óta testvéreink, Kulcsár Attila vagy a 
„Hungarian Christian Society / Petofi 
Club” facebook oldalán. Nézettsége je-
lentős, ajánlom olvasóinknak is, hogy 
keressék és kövessék ennek a gyüleke-
zetnek az istentiszteleteit!     

Az énekek sorában a vendégek férfi-
kara, valamint vegyes-kara is helyet 
kapott. Mindegyik vendég lelkipásztor 
rövid igei üzenettel szolgált. Az ige-
hirdetést ezúttal Püsök Dániel torontói 

lelkipásztor, szövetségi elnök testvér 
végezte, a Tékozló Fiú példázat alapján. 
Különleges megközelítésből, életet for-
máló üzenettel szólt hozzánk az Úr test-
vérünkön keresztül. 

Az istentisztelet után közös ebéden 
látott vendégül bennünket és minden je-
lenlévőt a gyülekezet.

Imádkozzunk rendszeresen szövetsé-
günk legifjabb gyülekezetéért! 

Két család a csendes-hét után is ma-
radt még néhány napig, így a szerda esti, 
Sarasotában tartott bibliaórán is részt 
vettek. Áldja meg az Úr az ottani mis�-
sziós kezdeményezést is!  (Máté)

Lelkipásztor csendesnapok
2024. április 2-9.
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In 2010, TWR moved us back to 
America for Annamarie to deal with a 
serious health issue, and then God gra-
ciously granted healing to her. Ever sin-
ce, I work from home by remote login, 
participating also in TWR's global bro-
adcast monitoring efforts.  

TWR broadcasts in more than 300 
languages or dialects, making it possib-
le to engage millions of people in 190 
countries with the biblical truth. Our 
partners make their radio programs ava-
ilable on their websites along with video 
recordings and other resources. The 
Hungarian partner’s website is MERA.
hu and some of their content is available 
on TWR’s digital platform, TWR360.
org as well.     

Beyond our original call, the Lord ent-
rusted us with an additional ministry for 
a year: we were invited to serve as mis-
sionaries-in-residence at The Master's 
University (TMU). Thus, we tempora-
rily relocated to California from Tennes-
see in 2016 for the task of spending time 
with international students and missio-
nary kids in classes, on and off-campus, 
and mentoring those who needed it.

Johanna and her husband, Abner live 
close to TMU as he has been a professor 
there. By that time, they had four child-
ren, and we were able to see them regu-
larly. Being an hour drive away from my 
parents' home made it possible for us to 
visit them also more often than before. 
By the Lord's timing, my mother gra-
duated to glory a few months after we 
arrived in the Los Angeles area. After 
completing our ministry among the stu-
dents and driving back to Tennessee, we 
decided to permanently move to Califor-
nia for the sole purpose of being closer 
to family. 

Our hearts overflow with thanksgi-
ving to God for the faithful partnership 
of churches and individuals through 
whom He has made it possible for us to 
be part of TWR’s global ministry. Our 
prayer is that more people may draw 
near to Christ to receive His promise: I 
will give to the one who thirsts from the 
spring of the water of life without cost. 
(Rev. 21:6)

   Kalman & Annamarie Dobos / TWR

From Austria to Malawi  
and beyond

At the start of our missionary service 
in Monaco, Trans World Radio (TWR) 
was broadcasting the Gospel of Jesus 
Christ from seven main transmitter sites 
outside North America. Besides Monte 
Carlo, transmissions were going out 
from the islands of Bonaire, Cyprus, 
Guam, Sri Lanka, and from Swaziland 
(now Eswatini) and Uruguay. 

Soon after the Fall of Communism 
in European countries and the Soviet 
Union – while we were in Austria -- the 
Lord provided additional broadcast out-
lets for us. TWR made contract with Ra-
dio Tirana in Albania and started trans-
mitting programs from their medium 
wave (AM) facility to Central Europe in 
1992. Then, a similar contract enabled 
us to begin broadcasting from a Russian 
shortwave station in Siberia. 

With the new ministry opportunities 
in our region, the logistics and the tech-
nical aspects of the work became more 
complicated. That’s why the Technical 
Director of TWR Europe invited me 
to join the Broadcast Monitoring and 
Frequency Coordination team. The main 
task of this team is to operate a network 
of devices for the remote monitoring of 
TWR’s medium wave and shortwave 
broadcasts. This system produces mo-
nitoring data that we evaluate daily for 
the purpose of verifying our transmissi-
ons and their reception in the coverage 
areas.

Those monitoring devices are com-
puterized receivers developed and built 
by the Technical Department of TWR 
Europe. The chief design engineer was 
Klaus Kühne, my good friend, a missi-
onary from Germany whom the Lord 
blessed with extraordinary skills. 

Having my work responsibilities chan-
ged, I was asked to take a monitoring trip 
to Scandinavia. With two sets of monitor-
ing devices, I flew there to record measu-
rements of the reception of an AM broad-
cast coming from St. Petersburg, Russia. 
Voice of Russia was using that site, and 
TWR was considering buying airtime 
on the same transmitter to broadcast to 
Northern Europe. 

In Norway, I set up one receiver with 
a loop antenna for scheduled monitor-
ing at a Bible College and then travel-
led to different cities in Sweden and 
Finland to measure the signal strength 
at each location for a few days. After 

returning to Austria and evaluating the 
recorded data, the conclusion was clear: 
TWR may proceed with the plan as the 
reception was acceptable. For several 
years, that Russian transmitter site ser-
ved as our primary broadcast outlet for 
the people groups of Scandinavia, until 
the programs eventually were put on 
in-country FM networks.  

In addition, TWR made contract for 
broadcasting from three states of the 
former Soviet Union. In connection with 
one of those transmitter sites, I had to 
travel to Türkiye to monitor the recep-
tion of our test transmission there. It was 
amazing how God opened new doors for 
the proclamation of His Word in a world 
in turmoil. 

During our missionary service in 
Austria, we had a memorable year spent 
in Africa. TWR Malawi had the privi-
lege of owning a few FM stations and 
broadcasting 24/7. In 2004, TWR Africa 
needed someone to join the Malawi team 
and participate in the project of expand-
ing that FM network. Hearing about that 
need, we agreed to temporarily relocate 
there to help them. For that year, Johan-
na, our daughter returned to Austria from 
California and served with TWR after 
finishing her education at The Master's 
College. 

Both of us enjoyed serving among the 
warm-hearted people of Malawi even 
though we faced many challenges and 
difficulties there. Annamarie immersed 
herself in relating to the local people and 
trying to learn Chewa, their tribal lan-
guage, even though she could speak with 
them in English. In the backyard of their 
office and studio complex in Lilongwe, 
TWR Malawi had a simple guest house. 
That was our home and a quiet place for 
staff members to pray. 

There is a voluntary coordination pro-
cess among broadcasting companies for 
the usage of shortwave frequencies to 
avoid interference with each other. This is 
accomplished during the High Frequency 
Coordination Conference that lasts for 
five days. It is organized twice a year at 
different locations around the world.  Rep-
resenting our region on such conferences 
took me to several countries.

(4)
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tán barna-piros arccal édesen, nyugod-
tan aludtak, szépek voltak.

1919-ben már 25 volt a gyermekek 
száma, de mindig kérték újabb árvák 
felvételét. A gondnok testvér megvett 
egy katonai barakkot és abból épült fel 
1920-ban egy épület a Teológiai Szemi-
nárium tanulói segítségével, amelyben 5 
háló, ebédlőszoba és mosókonyha, mely 
fürdőszobának is szolgált. Az árvaház 
tulajdonában levő két ló hordta össze az 
építőanyagot.

A katonai barakkok szétbontásánál 
egy nagyon szomorú eset történt, ami 
nagy bánattal töltötte el a gondozókat 
úgy, mint az egész árva családot. A na-
gyobb 10-12 éves közül öten ott segítet-
tek, miközben találtak egy csomó gyújtó 
patront melyet titokban zsebre raktak, 
azzal a céllal, hogy majd a réz hüvelyből 
ceruzavédőt csinálnak. Egyik fiú, Pén-
tek István, hazafelé menet a kocsin ülve 
mindjárt meg is próbálta, hogy hogyan 
fogja szétszedni. Elkezdte piszkálni, 
mire a patron a kezében felrobbant és 
a balkezén három ujját megcsonkította. 
Az egyik szeme is megsérült, úgyhogy 
elvesztette a látó képességét. Mindenki 
megrendült, látva a kis sebesültet, akit 
azonnal kórházba szállítottunk gyógy-
kezelésre. A többi fiútól elvettük az el-
rejtett lőszert, de a történtek után nem is 
lett volna kedvük ceruzavédőt csinálni. 
Pistát az Úr megsegítette, meggyógyult 
és első rendű mű-bútor asztalos lett...

Isten munkásokról is gondolkodott. 
Mikor eljutott a hír a megnyílt árva-
házról, Hajdúbagoson egy középkorú 
házaspár, kiknek elhaltak a gyermeke-
ik, Fekete Ferenc és neje, elhatároztak, 
hogy házukat, földjüket eladják és fel-
ajánlják magukat az árvák szolgálatára. 
Az árvaház örömmel fogadta őket és 
1917-ben el is foglalták szolgálatukat, 
melyet erejükhöz mérten nagy hűséggel 
végeztek 17 éven keresztül a gazdaság-
ban. Egyszerű, de hű imádkozók vol-
tak, kik minden alkalmat felhasználtak 
arra, hogy az Úrról, mint az üdvösség 
egyedüli útjáról beszéljenek.  Többen 
eljutottak általuk az üdvösségre. Fekete 
néni, még az udvaron játszadozó kicsi-
nyeknek is összefogta kis kezüket és ve-
lük imádkozott. Szép szolgálatuk után a 
Hajdúböszörményi szeretetházba vonul-
tak nyugalomra s onnan költöztek át az 
örök hazába.

Joó mama mellé segítőnek Szakács 
Erzsébet diakonissza nővér jött Aradról 
1918-ban, kórházi szolgálatából. Azon-
ban, 1920-tól átment a Nap utcai gyüle-
kezethez és helyette Heckmann Margit 
nővér folytatta a munkát. 

1914-1918-as háború alatt gyermeke-
ink száma 25-ről 60-ra emelkedett és 
kicsinek bizonyult.

Őrszentmiklósról egy Barcsi nevű 

család Kanadába vándorolt s házukat az 
árváknak ajándékozták. Így 1921 őszén 
ott nyitottunk egy fiók árvaházat 22 
gyermekkel. Nekem jutott a kedves 
feladat, hogy ott mama lehessek s ezzel 
látomásom teljesült. Akkor még a buda-
pesti közkórházban voltam, de szabad 
napjaimban ki-ki látogattam az árvaház-
ba. Vágytam segíteni a varrogatásban és 
foltozgatásban. Egy ilyen alkalommal 
a 20 percnyire levő villamostól haza-
felé menve láttam egy magaslaton egy 
nagy sárga házat, udvarán sok játszó 
gyermeket, közöttük magamat is, amint 
foglalkozom velük. Magamhoz térve 
féltem, hogy ábrándozással megszomo-
rítom Uramat. Ott az utcán fohászkod-
tam: „Uram, nagyon szeretem a kórházi 
munkát, az árvákat is és ott akarok szol-
gálni, ahol Te akarod.” Mily jó az Úr, 
hogy legkisebb gyermeke szolgálatát is 
elfogadja és tervszerűen vezeti életét!

Mikor kimentünk Őrszentmiklósra az 
új otthonba, üres falak, üres kamra foga-
dott. Bementünk a kicsinyekkel a legbel-
sőbb szobába. Leborultunk imádkozni és 
csakhamar éreztük, hogy Isten minden 
hiányunkat pótolja. A már kiszállított bú-
torokat elrendeztük, majd jöttek a hívő 
asszonyok, hozták adományaikat, kosár 
zöldbab, gyümölcs, tej, tejföl stb. Készség-
gel segítettek a takarításban. Eszter testvér 
lett egyik segítőm, ki a fiukkal együtt töm-
te meg a szalmazsákokat a testvérek szal-
makazaljánál. Egy helyen úgy megtalálták 
tömni, hogy otthon még egy kisebb ágyba 
való zsákot is meg lehetett belőle tömni. ...

Hamar rendbe jött a szép kis gyer-
mekotthon 22 édes gyermekkel, meg-
hitt kedves családi kör. A kis otthon 3 
hálószobából egy konyha és egy kamra 
és egy üvegezett verandából állt, mely 
ebédlőül is szolgált. A kert a ház mögött 
tavasszal sok munkát igényel, de voltak 
hűséges segítőim, mint Marsi Rozália 
főzőnő, valamint Szabó Eszter testvé-
rek. Bár hiányokkal kellett megküzde-
nünk, mégis családi szeretetben, ös�-
szeforrva, boldogan éltünk. Téli időben 
nehézséget okozott az állomás távolsága 
miatt a bevásárlás, amit csak Pesten tud-
tunk a legjobban elintézni.

Egy éjjel azt vettük észre, hogy ide-
genek járnak az udvarunkban, de nem 
mertünk kimenni. Segítőimmel együtt 
imádkoztunk, lámpát gyújtottunk és 
énekeltünk hangosan. „Az Úr őrizőm, 
pajzsom és szabadítóm...” A gyerme-
kek nyugodtan aludtak. Reggel mikor 
kimentünk, a sertésünk ki volt engedve 
az ólból, az este bezárt kapu kinyitva, az 
udvaron egy s más a helyéről elmozdít-
va, de egy szerszámfűrészen kívül nem 
hiányzott semmi. (folytatjuk)

                        Heckmann Margit

BUDAPESTI BAPTISTA 
ÁRVAHÁZ TÖRTÉNETE  (2)
Hitközségünk kebelében már akkor 

is történt gondoskodás a kis árvákról, 
mielőtt még árvaházunk lett volna. Ud-
varnoki András, a budapesti Nap utcai 
gyülekezet lelkipásztora a „Békehír-
nök” folyóirat útján keresett hívő csalá-
dokat, akik örökbe vagy nevelés céljából 
hajlandók magukhoz fogadni árva gyer-
mekeket. Mindig voltak jelentkezők. ...

Árvaházunk létrejötte, egy házas-pár, 
Joó Ferenc és neje, Málics Rozália nevé-
hez fűződik. Szerették a gyermekeket, 
bár Isten nem részesítette őket gyerme-
káldásban. Elhatározták, hogy árvahá-
zat alapítanak. Kimentek Amerikába, 
talán jobb kereseti lehetőség reményé-
ben. Az amerikai testvériség között is 
gyűjtöttek a leendő árvaházra és Ócsa 
községbe visszatérve 1912-ben, szőlős 
telket vásároltak az árvaház céljára... Az 
első világháború kitört 1914-ben, köz-
ben Joó Ferenc amerikai állampolgár lé-
vén kiment Amerikába, ahonnan többé 
vissza sem tért. 

Hitközségünk az egész árva-ügyet 
hét gyermekkel együtt átvette 1917-
ben. Ócsai ingatlant eladva, Budán, az 
I. kerület Torbágyi út 14 szám alatt egy 
alkalmasabb házat gyümölcsös telken 
vettek meg. Így alakult meg a „Baptis-
ták Árvaháza” 1917 júniusában. Joó Fe-
rencnét, a gyermekek által szeretett Joó 
mamát, a Hitközség, mint „Árvaanyát” 
az árvaházba helyezte, hol 1929-ig telje-
sített áldott szolgálatot. 

Háború lévén, az árvák száma gyor-
san szaporodott. Udvarnoki testvér az 
árvaház gondnoka, apai szeretettel bánt 
a gyermekekkel, mindenben gondos-
kodva szükségleteikről. Első gondja volt 
tehenet szerezni, hogy a gyermekeknek 
tej legyen. Fontosnak tartotta a gyü-
mölcsfák gondozását és újak ültetését. 
A gyermekekkel a munkát meg akarta 
szerettetni, ezért kinevezte az egyik fiút 
udvarmesternek, akinek az volt a fela-
data, hogy az udvar tisztaságára ügyelve 
sehol szemét ne legyen. A másik fiúnak 
az volt a feladata, hogy a konyhában 
mindig legyen tűzifa. A harmadik a 
tyúkokra viselt gondot. Egy nap beje-
lentette, hogy eltűnt a legjobb tojó tyúk. 
Közben a fiú titokzatosan mosolygott, 
majd néhány hét múlva boldogan hajtja 
elő az eltűnt tyúkot egy sereg csirkével. 
Valamikor édesanyjától látta, elültette a 
tyúkot és meglepte vele az árvamamát. 
Este az áhítat után mindenki beszámolt 
napi munkájáról s kaptak dicséretet.

Az esteli fürdetés után a gyermekek 
ágyba tértek, Joó mamával végig néztük 
őket. Akkor még a padlón szalmazsá-
kon is ágyaztunk nekik, mert több volt a 
gyermek, mint az ágy. Ott sorban, tisz-
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Ilonka (Cserepka) Margit, dr. 
(1929-2020) orvos-misszionárius 
Dél-Amerikában - 1929. december 28-
án született Erdélyben, a székelyföldi 
Felsőcsernátonban. Lelkipásztor édes-
apját, >Ilonka Mihályt fiatalon elvesz-
tette, így nővéréhez Brassóba költözött. 
A városi környezet lehetőséget nyitott 
számára a tanuláshoz. Alapfokú iskolái 
után négy éven át a brassói zárdában 
tanult. 1950-ben bejutott a marosvásár-
helyi orvosi egyetemre, ahol 1956-ban 
szerzett orvosi diplomát. 1956. szeptem-
ber 29-én lett >Cserepka János baptista 
lelkipásztor házastársa. Menyegzőjük 
Felsőcsernátonban volt. Házasságköté-
sük után Budapestre költöztek, ahol fér-
je lelkipásztorként szolgált a > Pester-
zsébeti Baptista Gyülekezetben. 1956. 
december 15-én, a forradalmi napok 
adta lehetőséggel Ausztriába szöktek, 
és onnan 1957-ben érkeztek a kanadai 
Torontóba. Megérkezésük után jelent-
keztek a kanadai baptista missziós tár-
saságnál külmissziói szolgálatra, de ak-
kor elutasító választ kaptak. Egy ideig 
gyárban dolgoztak, majd férje, Cserepka 
János szolgálatot vállalt mint a Torontói 
Első Magyar Baptista Gyülekezet lelki-
pásztora. Ilonka Margit az angol nyelv 
elsajátítása után letette a különbözeti 
vizsgákat, és így hivatalosan is munkát 
vállalhatott mint háziorvos. Bár nagyon 
szerettek volna gyermekeket, Isten nem 
ajándékozta meg őket ezzel az áldással. 
Két félárva gyermeket fogadtak örökbe, 
Katalint és Barnát, akiket nagy gondos-
kodással és szeretettel neveltek.

Amikor 1963-ban kanadai állampol-
gárságot kaptak, ismét jelentkeztek a 
missziós társaságnál, és ezúttal elfoga-
dó választ kaptak. Egy intenzív képzés 
után elindulhattak Istentől való elhívá-
suk betöltésére Bolíviába.

Ebben a dél-amerikai országban két 
megszakítással 14 évet töltöttek mint 
magyar baptista orvos-misszionárius 
házaspár. Bolívia őserdeiben az indi-
ánok között végeztek missziómunkát. 
Imaházakat, kórházakat és kórházhajót 
(Clinica Flotante Bethesda) építettek, 
lelki és testi betegségeket gyógyítottak. 
Ápolókat képeztek, kígyómarásokra fej-
lesztettek ki ellenszereket, ápolták a ká-
bítószerek rabjait. Főbb állomáshelyeik: 
La Paz, a Titicaca-tó környéke, Chapa-
re, Yacuiba és környéke. 1983-ban egy 
súlyos betegség miatt végleg elhagyták 
Bolíviát.

Pár évet Torontóban töltöttek, majd 
véglegesen British Columbiában, az 
Okanagan folyó völgyében, Kelowná-
ban telepedtek le. 13 éven át végezte itt 
az orvosi hivatását. Ez alatt férje meg-
alapította a Kelownai Magyar 'Keresz-
tyén Missziói gyülekezetet. Cserepka 

Cserepka János (1919-1999) mis�-
szionárius, lelkipásztor - 1919. február 
4-én született a Pest megyei Püspök-
szilágyon. 14 éves korában tért meg, 
és 18 évesen eldőlt a szívében, hogy 
külmisszionárius lesz. 1936. nevezetes 
évszám Cserepka János életében, akkor 
hallotta >Molnár Mária misszionárius 
bizonyságtételét Tahiban. Ez az előadás 
szikraként gyújtotta fel benne a vágyat 
a külmisszió iránt. Mivel azonnal nem 
mehetett, beiratkozott Budapesten a 
>Baptista Teológiai Szemináriumba.

Első szolgálati helye 1943-tól Szil-
ágyballa volt, ahol 1944-ben avatták 
lelkipásztorrá. Akkoriban tett látoga-
tást a romániai lepratelepen, Tichilesti-
ben. 1949-1956 között a > Pesterzsébeti 
Baptista Gyülekezet lelkipásztora volt. 
1956. szeptember 29-én kötött házas-
ságot >dr. Ilonka Margit orvosnővel 
Felsőcsernátonban. Az 1956-os forrada-
lom lehetőséget adott, hogy feleségével 
együtt a misszionáriusi szolgálat lehe-
tőségének ígéretével átlépjék a magyar 
határt. Miután Kanadába mentek, 1957-
től Torontóban végezte a lelkipásztori 
szolgálatot. A Canadian Baptist Foreign 
Mission kiküldötteiként 1963 augusztu-
sában indultak, hogy a bolíviai esőer-
dőben, Chapare tartományban kezdjék 
meg szolgálatukat. Akkor épült a kór-
ház és a Bethesda kórházhajó is. Utol-
só aktív szolgálatát 1984-től a kanadai 
Kelownában végezte. Megszervezte a 
Magyar Keresztyén Missziót, amelynek 
lelkipásztora volt. 1999. március 10-én 
Kelownában hunyt el. 

János halála (1999) után is hűséges tagja 
maradt a gyülekezetnek, és támogatta 
anyagilag is a férje által indított misszi-
ót. 2020. január 6-án, 90 évesen hunyt 
el. Kelownában, Springfieldben búcsúz-
tak tőle.

Marosi Nagy Lajos
Baptista Lexikon, Budapest, 2022. 

Cserepka János testvér 1996-ban, az 
általa (1960-ban) alapított Ráma tábor-
ban így emlékezett misszionáriusi elhí-
vására: 

... A tüzet, a szikrát Tahiban kaptam, 
amikor Molnár Mária 1936-ban otthon 
volt. Ő a pápuák között dolgozott, Má-
nus szigetén. Vagy kétezren voltunk a tá-
borban. Tábortűz ropogott és előjött egy 
református, diakónissza ruhába öltözött 
alacsony nő, de a hangja tele volt meleg-
séggel, meggyőző erővel. Azt kérdezte az 
előadása végén: látjátok, én megöreged-
tem. Ki lesz az, aki magyar földről eljön 
és folytatja a munkát, ha engem az Úr 
hazahív?

Amikor aludni mentünk, a takarodó 
elhangzott, én nem tudtam aludni. Ki-
mentem a nagy akácfa alá. Tilos volt 
az akkor, de nem tudtam ott bent a ka-
binban ezt a lecsendesedést megtalálni. 
Kimentem az akácfa alá és azt mond-
tam: Istenem, én mennék, de mit keres ez 
a magyar, szilágyi paraszt-fiú a messze 
távolban, idegeben. És akkor az Úr Lel-
ke érintett, szinte mintha egy tiszta hang 
mondta volna, de lelkemben, hogy: Ami 
embereknél lehetetlen, Istennél az lehet-
séges. Nagy békességgel leborultam és 
azt mondtam: Itt vagyok Uram, tölts be a 
te Szentlelkeddel és vigyél ahová akarsz. 
És akkor fölálltam és óvatosan vissza-
mentem a háló részbe és elaludtam, nagy 
békességgel.

Attól kezdve csontjaimba rekesztett tűz 
volt ez, szolgálni az Urat és eljutni a kül-
misszióba. 

(Idézet lapunk 1999. áprilisi számából)

Könyvek Cserepka Jánosék életéről:
Felhők felett, zöld pokolban -  Ladá-

nyi Boglárka, Miklya Luzsányi Mónika, 
Harmat – PMTI, 2003

Klinika az őserdőben - Cserepkáék 
missziója a boliviai indiánok között – 
Miklya Luzsányi Mónika, Harmat 2006 

Eszközül a Teremtő kezében – Cse-
repka János életéből összegyűjtötte Pet-
rik Károly, Őrbottyán, 2021. 

2018-ban Pécs városában iskolát ne-
veztek el róla.

Szilágyballán (Románia, Erdély) 
Cserepka Jánosról elnevezett oktatási 
központ épül. 
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Tanúd vagyok én is. Nem a Szentlé-
lek tanúja, hanem a Tiéd. Nem Istenről 
tanúskodom, hanem „csak” Rólad! Pün-
kösd után is csak Rólad. 

Pünkösd után is Jézus Krisztus körül 
forog a világ. A Szentlélek is Jézust di-
csőíti (Jn 16,14), én sem tehetek mást.

Van erő, a Szentlélek munkálkodik, 
gyülekezeteket indít – miközben mi meg 
"csak" tanúskodunk, Rólad, meghalt és 
feltámadott Jézus.     - Herjeczki Géza 

ÉGI KEGYELEM
Égi kegyelem, ami ért engem,
Új lett Krisztusban egész életem!
Mert Ő elhívott, én követhetem,
És útján járva mennybe érkezem.
Refrén
Égi kegyelem végig elkísér,
Bátran bízhatok, hogyha próba ér!
Áll az ígéret: Isten el nem hagy,
Megtart Ő engem, mert 
      kegyelme nagy!

Az ellenségnek be nem hódolok,
Mert hitpajzs mögül bátran harcolok.
Lelkesen küzdök, vár a győzelem,
Diadalt zengek Krisztus nevében.
Refrén

Égi kegyelem erőt ad nekem
Isten tetteit szerte hirdetnem.
Vele legyőzök minden akadályt,
Komolyan veszem Megváltóm szavát.
Refrén

Égi kegyelem körülvesz engem,
Bármi történik, múlhat félelmem.
Benne maradok, Ő meg énbennem,
Gyümölcstermő lesz így az életem.
Refrén

Szemem Rajta függ, csakis Őrajta,
Amit megígért, azt Ő megtartja.
Ha Ő ad erőt, mindent elbírok.
Ígéretére támaszkodhatok.
Refrén
               ford: Anna P. Williams
Az ének itt meg is hallgatható: 
�http://www.hymntime.com/tch/ 
non/hu/e/g/i/k/egikegye.htm 

KÖNYVAJÁNLÓ
Kiss Lehel: Alvinci történetek
A Baptista500 gyermekkönyvpályázat 

nyertes alkotása
A Magyaror-

szági Baptista 
Egy-ház, mint 
kiadó, gyermek-
k ö n y v - p á l y á -
zatot (ismeret-
terjesztő, mese, 
k é p e s k ö n y v , 
kifestő) hirde-
tett 2023-ban – a 
Baptista500 em-
lékévben – azzal 
a céllal, hogy a 

gyermekek érdekes módon ismerhessék 
meg a Kárpát-medencei anabaptisták 
mindennapjait, életmódjukat, történetei-
ket és hitüket.

A beérkezett pályaművek közül, a 
zsűri döntése alapján, Kiss Lehel erdé-
lyi, értarcsai lelkipásztornak, az erdélyi 
magyar baptisták történelmi bizottsá-
ga elnökének Alvinci történetek című 
műve lett a győztes. Az anabaptista múl-
tunkat bemutató 12 valós alapú történet 
gyermeknyelven íródott. Nyolcéves kor-
tól ajánlott, de felnőtteknek is élvezetes 
olvasmány

A zsűri a következőképpen indokolta 
döntését: 

„Érdekes témát és időszakot válasz-
tott a szerző, amikor az 1600-as évek 
elején Bethlen Gábor alvinci birtokán 
letelepedő hutterita anabaptista közös-
ség mindennapjaiba tekinthetünk bele. 
Tudományos alapossággal gyűjtötte 
össze az általa választott történelmi 
korszak meghatározó eseményeit, kul-
túráját, hitét. A történeteket, a monda-
nivalót egy gyermek életén keresztül 
mutatja be, ami nagyban segít a kis ol-
vasóknak, hogy beleélhessék magukat 
az események sodrásába. Nyelvezete 
és stílusa gördülékeny, a történetme-
sélés szerkezete magával viszi az olva-
sót. Egyedül olvasásra az alsó tagozat 
második felének, a felső tagozat elején 
járóknak ajánlható jó szívvel a könyv. 
Szülővel együtt, aki értelmezi a gyermek 
számára a történetet, már óvodás kortól 
élvezhető. A könyv tartalma, szerkezete, 
nyelvezete igazi íróra vall.”

A kisregényt, melyet Szimonidesz 
Hajnalka csodálatos illusztrációi gaz-
dagítanak, a Baptista Kiadó jelentette 
meg. A keménytáblás, 96 oldalas, 17 cm 
x 20 cm nagyságú könyv 2990 forintért 
megvásárolható a baptistawebshop.hu  
oldalon.

                             Horváth Ferenc

„...TANÚIM LESZTEK...” 
(ApCsel 1,8; 2,1-47)

A Szentlélek eljön reátok, erőt kaptok 
és tanúim lesztek - mondta tanítványa-
inak az Úr Jézus, mielőtt elment volna 
közülük. Hamarosan el is jött hozzájuk 
a Szentlélek - csodálatos módon. A fé-
lénk tanítványok bátran bizonyságot 
tettek Jézusról, akit – bár megfeszítették 
- Isten Úrrá és Krisztussá tett (2:36). A 
Szentlélek a hallgatókat, a több mint há-
romezret is megragadta, szíven találta. 
Megtértek, bemerítkeztek, bűnbocsána-
tot nyertek, egy új közösség tagjaivá let-
tek; megszületett az újszövetségi gyüle-
kezet. Krisztus követőinek gyülekezete. 

Bonyolult folyamat; vagy egyszerű? 
Számunkra lehetetlen. Tanúim lesztek; 
a Szentlélek végzi el a többit. 

Tanúid vagyunk Megváltó Jézus. Ma 
is ez a feladatunk, holnap se lesz más, 
nem lesz több, nagyobb feladatunk.

IMÁDKOZZUNK 
EGYMÁSÉRT

A Magyar Baptisták Világszövet- 
ségébe hat magyar baptista szövetség 
tartozik. Aki szeret messzebbre látni a 
közvetlen környezeténél - az Evangé- 
liumi Hírnök olvasói bizonyára ilyenek 
- és imádkozni is kész távolban élő test-
véreiért, annak azt ajánljuk, hogy a 
következő sorrend szerint tegye azt. 

Hétfőn a magyarországi baptista 
testvérekért és az egyház vezetőiért, 
Papp János elnökért és munkatársaiért.   

Kedden a Romániában élő magyar 
baptista testvérekért és a szövetség 
vezetőiért, dr. Borzási Pál elnökért és 
munkatársaiért.

Szerdán az Észak-Amerikában 
és Ausztráliában élő magyar baptista 
testvérekért  és a szövetség  vezetőiért, 
Püsök Dániel elnökért és munka tár-
saiért. 

Csütörtökön a délvidéki magyar 
baptista testvérekért és a szövetség 
vezetőiért, Nyúl Zoltán és Nagy Tibor 
lelkipásztor testvérekért.  

Pénteken a felvidéki magyar baptista 
testvérekért és a szövetség vezetőiért, 
Dóczé Bálint lelkipásztorért és munka- 
társaiért.  

Szombaton a kárpátaljai magyar 
baptista testvérekért és a szövetség 
vezetőiért, Nehra Bálint lelkipásztorért 
és munkatársaiért.

A MABAVISZ elnöksége:
Elnök: Püsök Dániel (Amerika)

Alelnökök: dr. Borzási Pál (Erdély) 
Papp János (Magyarország)
Főtitkár: Rajna Otto (Erdély)

http://www.hymntime.com/tch/non/hu/e/g/i/k/egikegye.htm
http://www.hymntime.com/tch/non/hu/e/g/i/k/egikegye.htm
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fogunk tanulni Tőle.
A Lélek kenete mindig az Igére tanít 

és mindig Krisztusra tereli a figyelmün-
ket.

„Mert nektek kenetetek van a Szenttől 
és mindent tudtok!” 1Jn 2:20. (Károli)

                               Lukács János

A KENET
„És az a kenet, amelyet ti kaptatok 

tőle, bennetek marad, és nincs szüksé-
getek arra, hogy valaki tanítson titeket; 
hanem amint az a kenet megtanít titeket 
mindenre – úgy  igaz az, és nem hazug-
ság, és amiként megtanított titeket, úgy 
maradjatok őbenne." 1Jn. 2:27. (Károli)

Itt nem arról van szó, hogy többé 
nincs szükségünk igét magyarázó lelki 
tanítókra. Éppen a legnagyobb apostol 
mondja, hogy Krisztus maga adott a 
gyülekezetnek többek között tanítókat 
is, hogy felkészítse a szenteket a szol-
gálat végzésére, a Krisztus testének épí-
tésére. A tanítókra tehát szüksége van 
minden krisztuskövetőnek.

Amire viszont nincs szükségünk az, 
hogy szekuláris gondolkodású emberek 
igazítsanak el minket abban, hogy mit 
kell hinni és mit nem. 

A Szentlélek kenete segít eligazodni a 
hazugság és az igazság között. 

Olyan világban élünk, amely naponta 
bombázza az agyunkat mindenféle in-
formációval. Rengeteg hazugság és fél-
revezetés fut „tudomány” név alatt. 

A Szentlélek kenetével rendelkező 
ember nem hiszékeny ember. Nem fo-
gad be mindenfélét csak azért mert jól 
hangzik, mert hihető. 

Ő ahhoz szoktatta magát, hogy a 
Szentírás szűrőjén keresztül értelmezze 
a világot, az emberi lelket, és főleg ön-
magát.

A Krisztustól kapott kenet tanít és 
eligazít minden kérdésben. Nincs jobb 
lélek-szakértő, mint a Szentlélek! Nincs 
jobb lélektani szakkönyv, mint az ihle-
tett Ige. 

Vajon nem azért vagyunk néha an�-
nyira bizonytalanok a meggyőződé-
sünkben, mert befogadtunk olyan tudo-
mány-köntösbe öltöztetett hazugságokat 
amelyek kétségbe vonják az Ige igazsá-
gát?

Egy atyafival beszélgettem a múltkor. 
Nem felejtem egy mondatát. „Én komoly 
tisztelője vagyok a tudománynak!” – 
mondta határozottan. És valóban, felké-
szülten érvelt egy adott témában amely-
ről beszélgettünk. Aztán áttértünk lelki 
kérdésekre és hamar  kiderült, hogy a 
Bibliát nem ismeri, pedig gyermekkora 
óta gyülekezetbe járt. Elmondtam neki, 
hogy jó dolog, ha tiszteli a tudományt, 
de még jobb lenne, ha tisztelné Istent, 
mégpedig olyan módon, hogy a Lélek 
által ihletett Igére is szán az idejéből. 

Mert csak olyan mértékben tisztelhetjük 
Istent, amilyen mértékben ismerjük az 
Ő igéjét. 

Biztattam a testvért, hogy igyekezzen 
Istent is tisztelni...

Maradjunk meg tehát abban, amit a 
kenet már megtanított nekünk, és le-
gyünk nyitottak mindarra, amit ezután 


